

# SZARVAS és VIDEKE

TAR ADALMI ES SZEPIRODALMI HETILAP.

**Szerkesztőség:**  
Jókai Mór-utca 1257. szám, hova a lap szellemi részét  
illető közlemények küldendők.  
Kéziratok vissza nem adtnak.  
BÉRMENTELEN LEVELEK EL NEM FOGLADTATNAK.  
**Felelős szerkesztő Beniczúr Sándor**

MEGJELNIK MINDEN VASÁRNAP.

**Előfizetési árak:**

Egész évre . . . 4 frt. — Félévre . . . 2 frt.  
Negyedévre . . . 1 frt. — Egyes szám . 8 kr.

**Kiadóhivatal:**

Beliczy-utca 11. szám. (saját ház.) hová az elő-  
fizetési pénzek intézendők.  
Hirdetéseket jutányos áron elfogad.  
BÉLYEGDIJ MINDEN HIRDETÉSÉR 30 KRACIÁR.  
**Kiadó s lap tulajdonos SÁMUEL ADOLF**

## Közállapotaink.

Magyarországon csakugyan meglátszik, hogy a szó igazi értelmében csak 33 év óta önálló ország. Meglátszik ez leginkább az ország gazdasági helyzetén. Földművelésünk hanyatlók kereskedelmünk külföldi érdekektől függ, iparunk nincs.

Nem akarom a szászor elcsépelet (de elég-szer el nem csépelhető) frázist a hazai iparpártolásra hangoztatni. Hiába egy kétfőre nem vedlik át agrikulurális állam iparos országgá. Az iparnak, hogy úgy szóljak, tradícióinak, bázisának kell lenni. Ez a bázis az a fundamentum pedig megvan nálunk, csak nem akarják látni. Ezerfelé tapogatóznak, keresgélnek, nem szolid alapon, pénz nélkül gyárakat és iparállalatokat létesítenek, a helyett, hogy arra irányítanak és terelnék figyelmünket, a mire irányítani és terelni egyedül okos és célszerű a mezőgazdasági iparra.

Ennek van bázisa, van fundamentuma, sőt vannak tradíciói is, az ország sok száz éves földművelése.

Ime: egyetlen virágzó iparágunk: a malomipar is azért lett oly nagygyá, kifejletté és híressé, mert szoros összefüggésben áll a földműveléssel, mintegy kiegészítő része neki.

Másik fejlődő iparágunk, a gazdasági gépgyárak, szintén kapcsolatban áll a mezőgazdasággal.

Ilyen alapon lehetne nálunk a szesz-, keményítő-, műtrágya-ipart kifejleszteni. Ezekkel

fogozzuk mindenk előtt, és ne azon törjük a fejünket, hogyan lehet pénz nélkül, svindler módra gyufatartó- és fogpiszkáló-gyárakat alapítani, három hónap mulva a boltot becsukni és — hála fejletlen kereskedelmi törvényeinknek — a hitelezőket érzékenyen megkárosítani, vagy stilszerűbben mondva: becsapni.

Ezeket a mi jelenlegi kereskedelmi törvényeinket igazán érdemes volna egyszer komolyan szóba hozni. A laikus embernek fogalma sincs arról, hogy a fizetésképtelen kereskedő hány ezer és ezer módon bujhat ki a csőd alól, és ha már egyszer véletlenül csődbe jutott, hogy nyithat felesége, apja, anyja, gyermekei és nem tudom kicsodája nevére pénz nélkül újra üzletet. Ilyen fejletlen állapotok legfőleg a balkán államokban vannak. De még ott se mindenütt. Görögországban például a kereskedelmi tartozásokra behozták az adóssok börtönét.

Ezek a fejletlen kereskedelmi törvényeink okozzák különben azt is, hogy komoly külföldi kereskedők és vállalkozók irtóznak a mi szabadságot, és nem szabadságot, élvező üzletvilágunkkal összeköttetésbe lépni. Ellenben a külföldi szenny és piszka, a kit hazájukban bojkottálnak és kiközösítenek a tisztességes üzleti világból, hozzánk-hozzánk jönnek, hogy kalandos multjukat méltó jelenettel és jövővel egészítsék ki.

Hozzánk vagy Romániába, esetleg Szerbiába, mert hogy az ő nyelvükön éljek, — Da ist noch etwas zu machen!

A mint Amerika a sikkasztók, úgy Ma-

gyarország az inszolid üzletemberek Eldorádója. De természetesen, ha szolid üzletvilágunk felemeli szavát és cselekedni akar, akkor bizonyos körök rögtön előállnak és holmi kazar tulkapások-ról beszélnek.

Pedig tessék elhinni, egy meghonosodott és megmagyarosodott kazar többet ér, mint száz ilyen külföldi szerecselovag és nyugalmazott fegyházlakos.

—OS.

## HIREK.

— **Isteni tisztelet!** A szarvasi Ag. Ev. ó templomban ma, magyar nyelvű isteni tisztelet lesz, mely alkalommal fogbemutatkozni magyar ajku hireinek, Scholcz Gyula lelkész ur.

— **Névváltoztatás.** Hercberger Kálmán, kondorosi lakos és kiskoru gyermekei, belügyminiszeri engedély folytán, vezetéknevüket „Honti“-ra változtatták át.

— **Uj ügyvéd.** Kállay Sándor volt Kunszent-Martoni ügyvéd, Szarvasra tette át lakását, s ügyvédi irodáját f. évi Május 1-én megnyitotta.

— **Majális.** A szarvasi főiskola tanuló ifjúsága hagyományos májusi ünnepét a f. évben is megtartja, és pedig május 29-én. A majális elnökségét Liska János főiskolai tanár ur, s a gazdasszonyi tiszt nehez szerepét pedig Sárkány Imréné uró voltak szivesek elvállalni.

— **Enyveskezű május köszöntők.** Oláh János és társai, mint a szarvasi 333. számú zenekar tagjai, május 1-én szintén beálltak felköszöntőknek, s fülértő hangszereikkel többek között betértek a 159. házszám alatt lakó Novák Irén uróhoz lakására is, s ott addig kornyikáltak, míg Oláh János a folyosón

## SZARVAS és VIDEKE TÁRCZAJA.

### Az ó-temetőben.

Ha bánat dulja keblünket, ha fáj az élet és semmiben sem találunk enyhülést sajtó sebünkre, oly jól esik ilyenkor a halottak csendes birodalmában bolyongni. Van az enyészeten valami megnyugtató. A halál elveszi életünket, de véget vet szenvedéseinknek, gyötrelmeinknek.

Lehorgasztott fővel, mélyen magamba zárkózva értem el a temető kapuját. Utam egyenesen annak a költőnek síremlékéhez vitt, kiről Petőfi oly szépen írja:

Sirassa benned elhunyt férfit  
A természet l ghivebb gyermekét.  
Sirassa benned dalno' át a hon,  
Legkesőbb az én könnyem, ki benned  
A függetlenség hőstét siratom!

Megálltam a síremlék előtt, melynek tetején egy babérral beöntött lánt jelzi, hogy költő nyugszik a sírban. Nem ringatja-telhat, a síron vándor fuvalom a feledé nek  
A haza szívében hordozza őt, ki a hazát  
A haza szívében hordozza őt, ki a hazát

A síremlékeken ez áll:

Vajda Péternek  
A honfikegyelet.  
1861

— Az igazság szava áthatóbb a menydörgéssel, az igazságtalanság villámot hord kebelében! —

A másik oldalon:

Született Vanyolán 1808.  
Mehalt Szarvason 1846.

Innen balra térve egy magányosan álló sírhoz mentem mely Szarvas egykori jeles lelkészének, a jelenlegi főgymnasiun épületben volt gazdasági intézet létesítő-jének, II. József császár kedveltjének hamvait földi. A márványtábla elmosódott betűiből a következő siriratot vettem ki:

Optimo parente  
Sámueli Tessedik  
Eccleae Szarvas per 53 annos V. D. M.  
Meritorium mole

Trium austriacae caesarum gratia claró.  
Qui non tam sibi, aut suis quam populi salutem  
est diu. et totus vixit  
Piam conjugem brevi secutus  
Pietatis hoc monumentum  
Filii et filiae moesti posuerunt  
Die 27. decem. 1820.

Visszatérve a temető föntjára megálltam Szarvas egy másik jeles lelkészének sírja előtt. Sírfelirata a következő:

Haviár Dánielnek

szarvasiak

Szebb, maradandóbb emlék van az élők szívében.

(G. Pampti, rimaszombati, s végre szarvasi lelkész Kishontban, majd Békésben esperes —  
Mindenütt ember és hazafi.

Placskó István, szintén volt szarvasi lelkész sírfelirata ez:

Placskó István  
békési evang. esperes.  
Szül. Bakabányán 1806.  
Mehalt Szarvason 1855.  
Dániel XII. 13.  
A kik sokakat az igazságra visznek  
Miként a csillagok  
Örökkön és örökké fénylenek.  
Hala emlék  
Szarvasi hiveitől  
1860.

Petőfi egykori tanárának, a híres botanicusnak síremlékéről ez olvasható:

Itt nyugszik az Urbán  
Koren István

50 éven át volt gymnasiun tanár  
Született 1805. dec. 21. Mehalt 1893. apr. 17.

A munka volt élet eleme  
A nevelés egyetlen élvezete  
A közjót használni egyetlen dicsvágya.  
A köztisztélet jutalma.

E sírtól jobbra cserje gallyakkal befödött márványkőről ezt olvastam:

felakasztva lévő női ruha zsebébe is bele tévedt, s onnan 22 forinttal terhelt pénztárcát elemelt. — A könnyen szerzett pénzzel — vesztére — elkezdett duhajkodni, mi a rendőrségnek feltűnően kérdőre vonták s tettét beösmerte, a nála talált 13 ft 60 krt elkobozták, s az enyveskező muzsikust pedig a szarvasi kir. járásbírósnak szolgáltatatták át.

— **Telepengedélyezési kérvény.** Buck Adolf szarvasi lakos és kereskedő, a piactéren levő bérlet helyiségében berendezendő tüzifa, szén és mész üzletre; a telepengedélyezést kérelmezte, mely kérvény folytán járásunk főszolgabírája az engedély megadhatása céljából tartandó helyszíni szemlére határnapul, f. hó 10-ik napjának d. u. 3 óráját tűzte ki, s arra az érdekelteket szomszédokat és hatóságokat is meghívta.

— **Nilyen nyarunk lesz.** Falb az ismert német viharpróféta borzasztó nyarat jósol, mert szerinte még nagy havazások is lesznek a nyár derekán. Jóslása különben így szól:

Május 1—6 között helyenként eső, a hőmérsék jöval a rendszeren alul süllyed, 7—13 között a hőmérséklet normális és száraz napos idő. 14—20 között a hőmérsék a rendszeren alul van, május 14-ike harmadrendű kritikus nap és körülbelül három nappal később sok eső lesz: 21—25 között nagyon hideg lesz, helyenkint sok eső lesz és a hegyekben rettenetes nagy hó, 16—31 között nagy vihar lesz, 28-án napfogyatkozással járó másodrendű kritikus nap.

Junius 1—5 között száraz időjárás, 6—13 között nagy árvízveszedelem, sok vihar, 13-dika másodrendű kritikus nap, 14—19 között folyton sok a csapadék és különösen nyugaton rendkívül szaporodik, 20—26 között jelentékeny és sok vihar, árvíz, 28—30 között a csapadék még több lesz, a hőmérsék nagyon lesüllyed.

Julius 1—15 között folytonosan változik az időjárás. A hónap második felében sok vihar, nagy esőzések, amely mindenfelé meglágasztja a folyókat.

Augusztusban az egész hónapban állandóan alacsony a hőmérsék, e hónap első felében sok a vihar, a második felében nagy hó.

Szeptemberben sok eső lesz és csak elvétve akad egy-két szép nap.

— **Számos sorsjegy-vásárló** előtt ismeretlen azon körülmény, hogy ki nem fizetett, vagy elvesztett sorsjegyek után — mert ilyenek is könyve forgalomba hozhatók — a nyereség-összegek nem folyósítottatnak. A Feleki József cég részéről, melynek mai hirdetését különös figyelembe ajánljuk, e tekintetben elismerésért méltó intézkedés történt, mi által mindenki a legmesszebb menő biztonságot találja.

— **Kénes gyufák eltiltása.** Mint értesülünk, a kereskedelemügyi miniszter tervbe vette, hogy a közhasználatban levő ugynevezett kénes gyufákat, melyek kénnel vagy foszforral készülnek, kitéltja a forgalomból. A kénes gyufák használatában van jórészt az oka a tüzveszedelmek nagy számának Magyarországon, sőt ezek egészségtelen kigőzölésük miatt az emberi életre is ártalmasak és veszedelmesek. Erre való hivatkozással vették tervbe a kénes gyufák eltiltását és pedig olyképpen, hogy a kormány megvonná a gyártási engedélyt azoktól a gyufagyártóktól, melyek ilyen vesze-

delmes gyufákat készítenek. Mielőtt azonban a miniszter erre vonatkozó rendeletét kiadná, meghallgatja a szaktestületeket és a kereskedelmi és iparkamarákat.

— **„Szegény vagyok, de becsületes“.** Ezt a szálló igét mindenki ismeri és sajnós, hogy a legőbb ember igazán szegény, Menuyivel kellemesebb azonban az a tudat, ha az ember gazdag és becsületes és a fönti mondást így variálhatja: „Gazdag és becsületes vagyok“. Csakhogy ehhez sok, nagyon sok pénz kell. És ezt a legbecsületesebb módon megszerezheti bárki, aki egy nagy főnyereményt üt meg. Erre a most kezdődő osztálysorsjáték elég alkalmat nyújt, ha tekintetbe vesszük, hogy mily számos főnyeremény vár a szerencsés nyerőkre. Török A. és Társa bankja (Budapest, Váci-körút 4; fiók: Muzeum-körút 11.) pedig, mely szerencsésjéről az egész országban ismert, pontos kiszolgálása, szigorú üzleti elvei és szoliditása folytán méltán megérdemli, hogy a sorsjegyvásárló közönség sorsjegyeit e cégnél rendelje meg.

— **Van-e most aktuálisabb kérdés mint a párisi világi kiállítás?** Nincs. Természetes is, hogy e körül összpontosul most az egész világ figyelme. Ugy irásban mint képben élénkén foglalkozik ezzel a „Képes Családi Lapok“ ez az ügyesen és élénkén megszerkesztett szépirodalmi képes heti lap legutóbbi számaiban mutatta be olvasóinak a párisi kiállítás látképét, az iparszurnokot, a körhajót, a nagy tornya. stb. Általában a „Képes Családi Lapok“ mindenkor a legaktuálisabb képeket tárja olvasói elé. Cikkei, regényei, elbeszélései mindig a legelőkelőbb írók tollából erednek. Mindennak dacára előfizetési ára egy évr. 12 korona, félévre 6 korona és negyedévre 3 korona. Matatványszámokat kívánatra ingyen és bérmentve küld a „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala Budapest, VI., Ó-utca 12.

— **A magyar cimer egyleti lobogókon.** A belügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök az ország cimerének egyleti lobogókon való használatára tárgyában a hivatalos lap ma egy heti számának közlése szerint a következő körrendeletet intézte valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjéhez:

Utóbbi időben ismételt előfordult, hogy egyletek azt a kérelmet terjesztették elő, hogy egyleti lobogójukon az ország cimereit használhassák. Tény ugyan, hogy ilyen kérelmek folytán a múltban adtak ki engedélyek, az 1883. évi XVIII. törvénycikk rendelkezéseinek másfél évtizedeken át gyakorlati alkalmazása körül szerzett tapasztalatok azonban a m. kir. miniszterelnökséget arra a meggyőződésre vezették, hogy az ország cimereinek zászlókon, lobogókon való használata nem esik az 1883. évi XVIII. törvénycikk rendelkezései alá és azért nem is képezi engedélyezés tárgyát.

## A hétről.

— Szerelme hava. — Népkerti tánc. — Hangverseny. —

A krónikás olyan, mint a rossz udvarló: — ha nincs témája, az időről beszél. — De a rossz udvarlónak a sors mégis jobban kedvez. — A téma keresésre

nagyobb tért nyit neki, szöveggel ékes nagy mezőt enged, melyen végig futkározhatja téma gyűjtő szekereinek nyitogató kerekeit.

De ha még mindezek után is ékes virágok helyett csak silány gazi gyűjtött össze: megmarad számára ama hagyományos sajt, melyről különféle variációkban csekély udvarlói talentummal is — jó ideig beszélni lehet. — S ez az udvarlónak szabad, a krónikást pedig elcsapná érte a szerkesztő.

Május! A virág fakadás és a szerelem hava. A nap aranyos, csillogó sugára gyöngéden végig csókolja a feslő virág piciny bimbóját s a szerelem éltető erejétől telpattan. — Aztán hivalkodva pompázik a nap-sugár szerelmével s kacéran hajlong a langy szellő lágy ölében.

Május a szerelem hava. Az ábrándos leányka a farsangon ismerkedett meg az ifjával, kibén ábrándszötte ideálját ismeri fel. — Kicsi szíve egyet dobban s hangosan adta tudtára: ez ő. — S az egész éjszakát az ő ölelő karlaiban táncolta végig és reggelre már nem tudta titkolni, hogy szerelmes. „Ő“ azonban még mindig késett a szerelmi vallomással. — Így jött el végre a Május a szerelem hava.

Boldog álmát aludta épen a szerelmes leányka s ama rózsás, bődög jövőt festett elébe és hogy a kép hatásosabb legyen, lágyan csengő dallamos zene képezte hozzá a tetétet. — Ébred... álmos szeméit dörzsöli... de im szokat az édes hangokat még most is hallja. — Hirtelen felül a csipke fodrok között s most már tisztán hallja, egészen ébren — ablaka alatt a bájós zenét: az ifjú szerelmi vallomását.

— Szeret... szeret... s örömeiben repes kicsi szíve. — Igen, ez éjjeli zene s ez nekem szól, engem illet.

A bődög, a szerelmes leányka feledti, hogy május elsején mind-nki — a krónikás is — kapott szerenádót.

A népkert meglevenedik, megkezdődnek a vasárnap délutáni táncok. — Szerelmes szolgálók lejtének ott kérges tenyerű parjakkal. — A jelszó itten: csak feszitelenül. — Az etikette nekik hekkba!

A táncban nem találkozik bizarrt, látása nem szórakoztató, de a tót legények zivart tánc mulattat — A tót legény tánc. önző, ő nem azért táncol, hogy hölgyének is élvezetet szerezzen azzal, hanem robotol magáért s ekkor a világon semmi más nem létezik számára. — Rázza magát ide s oda mint a hideglelős, nagyokat toppan, mártogat, s a sebes fordulónál először a fejét rántja félre a zene ritmére s csak aztán fordul meg testével is. — Először a feje táncol s aztán a lába.

De hát rövid az idő, azt használni kell. A konyha tündernek hatkor már otthon kell lenni.

Mire beakonyodik, a kert üres lesz, és csak néhány — tényleges szolgálaton kívüli tündér lépked a csendes, homályos utakon, bizalmas közelségben követve ama titokzatos lovagok által, kik a vadászat nemes sportjának szenvedélylyel áldoznak — de csak incognitóban.

A taníték hangversenye és báljához fűzött reményeinkben nem csalódtunk. — Erről azonban bővebben a jövő számban. Zsó.

### Időjárás jelentés 1900. ápr. 28 — máj 4-ig.

Nap	Csapadék 24 ó. alatti m. m.	Hőmérséklet C. fokban				Jegyzet Az esőzés (csapadék) kezdete és vége	Hővesztés a szélben cm. szél / óra
		7 ó. reg.	2 ó. d. u.	9 ó. este	közép		
28		12.4	20.4	11.9	14.9		
29		9.0	21.2	13.6	14.6		
30		12.5	18.5	11.4	15.1		
1	0.8 eső	15.0	24.8	16.0	18.6	d. u. 5 ó 30 p eső nyoma	
2		12.4	23.6	14.6	16.9		
3	11.1 eső	16.5	23.1	16.2	18.6	d. u. 3 ó 9 ó. és éjjel eső	
4	33.2 eső zivatar	14.8	22.2	15.2	17.4	d. u. 3 ó. 6 ó. eső zivatarral — 33.0 mm este — 0.2 mm. eső	

Összefoglalás: Áprilisi csapadék összege 10.0 mm. Csapadék volt 10 napon (zivatar 1 napon, ápr. 22-én). — Nem volt csapadék 20 napon. Kőd volt egyszer délr egyszer Hőmérséklet maximum: 24.4°C, ápr. 22. d. u. 2 órakor; minimum: — 0.9°C. ápr. 4 és reggel 7 órakor. Ápr. közép reggel 7-kor 8.7°C. d. u. 2-kor 16.0°C. este 9-kor 9.7°C. — Áprilisi közepes hőmérséklet: 11.0°C. — Szarvas, 1900. máj. 5.

Ráspoly.

Plenczner Lajos.

Itt nyugszik Mojsicsovics Sámuel Szarvas városa 1848-ik évi Alkotmányos bírása.

Született Turócmegyében Ivánkafalván 1797. febr. 12. Meghalt Szarvason 1861. nov. 7. életének 65 évében. Ugyanebben a temetőben nyugosznak az 1831 évi kolera járvány áldozatai egy sirban. A többi sir, mely mellette feküdt már nem látható, s e magános emlék körül buja lucerna terem.

Valamelyik fővárosi lapban egy igen sikerült költeményt olvastam Incédy Lászlótól, a mi kedvelt poetánktól e lucernáról. A költemény egészére már nem emlékszem, annyi azonban emlékemben maradt, hogy a költő a vers végén hálálkodik a temetőnek, mely míg a papnak kövér lucernát ad, neki hitét adta vissza, s így mindakettőjüket kielégítette.

Elmosolyodtam e visszaemlékezésre egy pillanatra, hogy azután ismét visszaestek komor gondolataimba.

A kolera áldozatainak márványemlékébe ez van vésvé:

— Itt állok néma tanuja annak, hogy az 1831. esztendei auguszt. és szept. hónapjaiban Szarvason a Cholera halállal kimnt 345 lakos társairól a hátramaradt hívek keseregve emlékeznek. Menj utas! És tanulj Istent imádvá meghalni!

Visszatérve ismét a főtra egyik jeles kántorunk a vidorkedélyű Chován Zsigmond sirjához értem, kinek síremlékén a következő felirat van:

Chován Zsigmond Született 1824. decz. 1. Meghalt 1891. május 16. Az egyházi zene és szent ének illetett mestere A család és tanítványi sorog Hó ápoló feje Lepihent elfáradtan Érdemkoszorozottan, Vidor lelke mennybe szállt Földi kinja údvre vált.

Kifáradva a sok járkálásba elmentem legvégül egy egyszerű sirhoz, hogy ott magam kipihenhessem, hogy ott magam kisirhassam. Fejfájára ez van vésvé: Sokak javára élt, sokak hálás emlékezetében sokáig élni fog!

Letérdeltem a sir előtt, s összekulcsolt kézzel zokogva panasztam el, mint tépott meg az élet, hogy áldoz a sors, mikép bannak velem az emberek! És mintha szótart hallottam volna a sírból: Ne csüggedj! Dolgozz, fáradj — akarj! Az a szigorúságban is szeretteltjes hang volt ez, melyet egykor oly sokszor hallottam.

Megkönnyebbültem keltem fel. Fegyvert éreztem kezemben: a hit és akarat fegyverét.

A jövő iránti bizalommal hagytam el a temetőt, s megifult lélekkel, s azon nyugodt öntudattal tértem be a városba, hogy képes vagyok még a sorssal a harcot felvenni, s enyém lesz a végső diadal!

## Nyiltér<sup>\*)</sup>

Mint hogy a tavasz előrehaladásával csecsemőt, gyermekeket és felnőtteket egyaránt fenyeget a járványok veszélye, ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott

M O H A I

### ÁGNES-forrásunk

vízének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén a tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként szerepel, másrészt, mert dus szénadtartalmánál fogva specifikus óvszer is a tífus, cholera és a gyermekek tífoid-szerű tavaszi-nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még, hogy a csecsemő, is megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hútos bélbántalmak ellen, míg szoptatja e víz használata folytán nagyon kedvező és összetételű és bőséges tejet nyer. A már meglévő gyomor- és belhurutot gyermekeknek és felnőtteknek gyógyítja. Kellemesen hatván be szénásvánál fogva a gyomor és bél idegeire: a gyermekek lázas megbetegedéseinél pedig nékülözhetetlen, hűtő hatáshoz és a szomat csillapító hatásánál fogva

—= Kedvelt borviz. =—

A mohai Agnes-forrás  
kezelősege.

Főraktár:

**Édeskuty L.**

cs. és kir. udvari szállító

BUDAPEST, V., Erz-ébet-tér 8.

Kapható minden gyógyszár- és fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Helybeli főraktár:

Csapó Soma fűszerüzletében ugyanitt kapható: Kőbányai Királysórfűző részv. társaság. „Királysőre” a mely legjobb kellendőségnek örvend.

1—24.

<sup>\*)</sup>E rovatbnn közlöttekért nem vállal felelőseget a szerk

556 szám.

1900

### Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a szarvasi kir. járásbírósnak 1900. évi V. 284/2 sz. végzése folytán Dr. László Soma és Dr. Deutsch Zsigmond ügyvéd által képviselt Téven Zsigmond és Krausz Lajos utóda felperes részére Kohn Aronné alperes ellen

115.20 és 50 kor. 16 fill. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 656 kor. — fill. becsült ingóságokra a szarvasi kir. járásbírósnak 1900. évi V. 284/2 sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, Békésszentandrásan leendő megtartása határidőül 1900 évi május 10 napján délután 3 órája kitűztetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok, koresmai és kávéházi felszerelések, valamint szeszes italok a legtöbbet ígérőknek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban beadni vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölsőlegére fognak utaltatni.

Kelt Szarvason, 1900. évi április hó 24.

Magyar Mihály,  
kir. bírósági végrehajtó.

611  
1900 szám

### Arverési hirdetmény.

Alólírott kiküldött bir. végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy a szarvasi kir. járásbírósnak 1899 évi V. 779.1. sz. végzése folytán Dr. Szemző Gyula ügyvéd által képviselt Boleman Lajos felperes javára özv. Kélinger Mihályné és Tsal alperesek ellen 432 kor. 26 fill. követelése s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 604 kor. — fillérré becsült ingóságokra a szarvasi kir. járásbírósnak 1900 évi V. 779.5. sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, Kondoros község határában, a Kélinger féle tanyán leendő megtartására határidőül 1900 évi május hó 14-ik napján délután 1/2 órájára kitűztetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok, lovak, sertések stb. a legtöbbet ígérőknek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölsőlegére fognak utaltatni.

Kelt Szarvason, 1900 évi április hó 29-ik napján.

Magyar Mihály.

kir. bírósági végrehajtó.

### Ház eladás.

Özv. Krajcsovics Pálné Belicey. uton lévő 1302 népsor számú háza, szabad kézből eladó. A venni szándékozók nála jelentkezhetnek.

### Az eperjesi népbank

## kályhagyára,

mely — mint ilyen — az ország legelső s legnagyobb ipar vállalata, **kerületi városok-ban, képviselőket, esetleg raktárt óhajt létesíteni.**

Legmegfelelőbb összeköttetés elsőrendű vas-, fűszer- vagy üvegkereskedőnek, esetleg építkezési anyagok elárúitónak.

Szíves ajánlatokra bővebb felvilágosítással szolgálunk s összeköttetés esetén kioktatás, illetve az üzlettel való megismertetés céljából ügyvezetőnket leküldjük.

Eperjes. 1900. május hó.

Eperjesi Népbank kályhagyára.

## FÉLIX-GYÓGY-FÜRDŐ

Nagyvárád közvetlen közelében, vasuti állomás.

Kényelmes közlekedés. Vasuton N.-Váradtól fél, kocsin háromnegyed órai távolban. Május-augusztus hónapokban naponta 10, vasárnap és ünnepnapokon 14 vonat közlekedik Nagyváraddal. Az új vasuti állomás közvetlenül a fürdőtelep mellett van.

Az európai híru 49° C. meleg természetes hévíz javálva van; az izületek és izmok csuzos bántalmainál, idült s különösen savas izületi loboknál, esonttörések és különösen visszamaradt vastagodásoknál, köszvénynél és annak különböző alakjainál, idegbajoknál melyek rheumatikus alapon keletkeztek (ischiasnál); különös hörbajoknál, végre a női ivarszervek bizonyos bajainál, különösen a méhmögötti és között izzadmányoknál: belsőleg: heveny és idült gyomorbántalmaknál, májbajok és vesekövek eseteiben. Állandó fürdőorvos:

**Dr. Kazay Kálmán.**

A különböző igények szerint berendezett nagyszámú szobák napi ára 80 krtól 3 frt között váltakozik, Gyógyterem (Coursalon) hírlapokkal és tekeasztallal. Terrászok szép kilátással. Éttermek, sétahelyek a fürdőtelepen és a mellette elterülő őserdőben. Az erdőben jó tekepálya.

Hat tükör fürdő, család- és kádfürdőkön kívül mórfürdők is vannak rendszeresítve.

Állandó leltűnő zenekar. — Telefon összeköttetés Nagyváraddal.

Az elegánsul berendezett lakószobák, kád- és tükörfürdők, továbbá a Félix-fürdő elismert jó konyhája és pincéje kézzel várja a legkülönbözőbb igényű vendégeket.

Gyors és pontos kiszolgálás és mérsékelt ár által igyekezni fogok a t. vendégeimet teljesen kieégíteni.

Kiváló tisztelettel

Kernáts János, bérleb.

